1° TEA TIETPOYIIOAHZ

MA®HMATIKA B’ AYKEIOY
KATEY®OYNXH

Kort’...c00giav!

Oépa 1
o X0opaKTNpiocTe TIG TOPUKATO TPOTAGELS OGS 6GTO (X) 1 AdOog (A)

1. Zvvtekeotng devbuvong pog evbeiag (€) eivor n epantopévn g Yoviag Tov
oynpotilel n evbeio pe Tov x 'y

2. H evBeia n omoia diépyeton amd ta onpeio A(xy,y1) kot B(xy,y2) €xel cuvieheot
devBvvong undév.

3. Yrdpyovv 000 gubeiec €1, € pe ouvTELETTEG dlevBUVONG Ag, Ay AVTIGTOLYA Y10l TIG
0TolEG 1GYVEL GLYYPOVAS

7\.1= 7\,2 Kot 7\,17\,2 =-1.

4. Ouevbeieg pe elomoelg y :ﬁx Koty =-AX givan kdBeteg yo kabe A= 0.

5. Ot evbeieg y= —g X +1 ko y = -Ax+2 givon mapdAinies. Tote 1oyvel k=3A.

6. O1 evBeiec y=2x+1 won 4x-2y+5=0 eivon mapaiinieg.

7. Ot 310TéUOL TOV YOVIDOV TV 0EOVOV XX, V'Y €xouv e£ICMCELS Y=X Kol Y= -X Kol
TEUVOVTOL KAOETAL.

8. Ot evbeieg y=2 ko y=2x eivon mapaAinieg.

9. Ot evbeieg Sx+y=1 ko x-5y-1=0 eivon kdBetes.

10. Ta onpeio A(k,0), B(L, ), I'(,00) gtvon cuvevdetokd.

11. Ta onpeio A(a+p,y), B(B+y,a), ['(y +0,B) eitvar cuvevbetokd av o= =y 0.

12. A6 10 onueio A(Xo, Yo) mepva pia povo gvbeia pe dedoUEVO GUVTEAESTY|

dtevbuvonc A.

13. Aivovton ta onueia A (-3,-1), B (2,2), I' (-3.4) ka1 A (3,-6). H gvuBeia AB givan

KkéBetn wpog v evbeia I'A.

14. H e&icwon g evbeiog mov mepvd amd to onueio (1,1) kot oynuarilet pe tov

d&ova x X yovia ion pe 135° eivar x+y=0.

15. H evBeia %+1 =1 pe a, B # 0 tépver Toug aEoveg ota onueia A(a,0) kar B(0,p).
a
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Oépa 2
Eoto n evbeia €: 8x-4y= 11 ko ta onueia A(A, 1), B(2, 1), mov givor coppetpikd mg
TPOG KEVTPO GLUUETPlaG onueio g €. Na Bpebovv:

» O AeR

» H o&gia yovia ¢ mov oynuatiler n evbeia € pe mv AB.

Amdvinon:

Oépna 3

Oewpovpue Ta onueia A(-2t+6, 0) kot B(0, 4t-2). Otav 1o t dtatpéyet 10 R, va Bpeite:
» Tnv eldyiom andotaon (AB)
» To y.1. Tov péoov M tov gvBuypdppov Tuqpatog AB.

Amdvinon:
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Oépo 4
EAéyEate v 0p0OTNTO TOV TOPOKATO:
1. Otav o cvvteheotg d1evBvvong ag evbeiag dev opiletar, Tote N eicwon g
elvan g Hopeng x=xo.
2. H yovio mov oynuatilel n evbeio 3x +3 y+1=0 pe tov d&ova x x givon 120°.
3. H e&icowon Ax+By+I'=0 pe A =0 sivou mévta e€icmon gvbeiog.
4. Av A =B, 161¢ 1 e€iowon Ax+By+I'=0 napiotdvel mdvtote gvbeia.
5. Xmv evbeia pe e€icwon Ax+By+I'=0 dev opiletar o cuvteleotig dievbuvong. Tote
woyvel B=0.
6. To diévoopo. 1= (- 2,1) ivan kéBeto oty gVBeior X+y+2=0.
7. H evbeia pe eicowon Ax+By+I'=0 givon mapdiinin oto Sidvoopa 8= (B,-A).
8. H svbeia pe eéiomon Ax+By+T'=0 sivon k6fetn 610 didvuopa 1= (A,-B).
9. Avo gvbeisg mapdiinieg ota Stovvopota 8 = (A, B) kat &, = (- B, A) avtictorya
etvan peta&h toug Kabetec.
10. Mo svBeia k6Betn oto Sidvuopo 3=(A,B) pe B #0 &yet e€icmon e popeic:
Ax+By+I'=0.
11. H ardéotaon tov onpeiov My(Xo,yo) amd v evbeia (€): Ax + By +I'=0etvor d
Ax, +By, +T

12. H andctaon d (My,e) tov onueiov My(Xo,yo) amo v gubeia (€): Ax+By+I'=0

Mo,e) =

enolnOevel mv wootnta  |Axe+ Byo+I'l= d(Mo,g) VA® + B’
13. To epPadov evoc tprydvov ABT ivar ico pe v opilovoa det( AB,AT).
14. Ola ta dtoavdopota pe kotvd popéa £xovv Tov 1010 GLVTEAEST O1evBVVENC.

15. H gvbeia y=x’x+1 oynuatilet auPreio yovia pe tov GEova x X Y10, k4O K # 0.

«Mnv avyouvyeis yia to Tt ckéntovtal o1 dilol ya scéva. Eivar amacyoinuévor ue to va
aVIGOYO0VY TI CKEMTEGAL EGV PIA AVTOVG.»
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Oéno 5

Oewpovpe v evbeio &: 2y= x kot onueio A tov nuua&ova Oy. Ao to A pépvovpe
v evbeia €///y’y ko v gvbeia &//e. H g téuver v & ¢'éva onueio B. Ano 1o B
eépvoupe TV evbeia €3 | €, n omola téuvel v & 610 M. Na Bpeite 1o v.1. TV
onueiov M o6tav to A daypaget tov Oy.

Amndvinon:

Oépa 6

M toyoio evbeia €: Px+ ay= af, pe a,pe R * kot 4o0+5P= 20, téuvel Tovg AEOVEG
x’X, y'y ota onueia K kot A avtiotorya. Na detybel 611 to péco M tov tpumpotog KA
Kivelton o€ otabepn vbeia

Amndvinon:
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Oépa 7
Emié€ate Tnv opOn amavinon:
1. Zto owmhavo oynua n e€lomon g evbeiag '
OA A
givar y=v/3x. H yovie OAB 1co0ton pe / N
A.30°  B.60° TI.45° A.90° 0 Y
E. 135°

2. O ovvrtel.o1evBvvong pag evbeiag (€), mov diépyetar omd Ta onueio A(xy,y;) ko B
(X2,¥2) opileton mavta dTov:
A.y1 £y B.xi=x; kau yi#y, I, X1 #-X2 ko yi£y  A. yi=y2 ko x;=X, E.

X1 #Xp

3. H &&icwon Ax+By+I'=0 mopiotdvel mavta evbeio pe
A. A=0koiB=0 B.A=07qT'#0 T. A’+B’>0 A.IA+BI>0
E. IAl+IBI <0

4. To ddvoopa & (-2,3) eivon kGOeTo otV €VBeiol
A. 2x-3y+1=0 B.2x4+3y+1=0 TI.3x+2y+1=0 A.3x-2y+1=0 E. 3x-
2y-1=0

5. 'Eoto (¢): Ax+By+I'=0 (ue A #0 kau B # 0), to7e:
A. 10 Sévoopa 5=(B,A) sivar kébeto otV (€)
B. 10 Sidvuopa & =(A,-B) sivon mopdAinio oty (€)
I'. 10 Stvoopa & =(-B,A) givon mopdAinio otV (g)
A. 10 ddvoopo 8 =(A,B) eivou TapdAinio oty ()

E. 10 Sitdvoopa & =(-A,B) eivot kaBeto otV (€)

“Ta MaB@nuatixd sivair moinon ka1 éy1 wicon “
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Oépa 8

Atvovton To davocpota d, = (a, B) ko d, = (y, ), To. omoio dev elvar GUYYPOLLLLKA.

» Na deyybet 6T1 ad # Py
» Na Bpebet 0 yeopetpikdg tOmog TV onueiov M(X, y), ®ote ta onueion K(a,

P,

A(y, 8) kau N(ax+yy, Bx+0y) va eivar cuvevdeioKd.

Amdvinon:

Ofpa 9

EAéyEate v 0p0OTNTO TOV TOPOIKATO TPOTAGEDV:

1. H evBeia x +A(x-y)-A = 0 tépver ) oyotopo g yoviag XOy yia kdbe Ty tov

aptOpov A.

2. Orevbeieg €: y=2x+1, &: y=2x-1, &: x+2y+1=0 kon &: x+2y+2=0
Tepvoueveg opiovv oploymdvio TapaAANAOYPOLLLLO

3. H e&icmwon g evbeiog € mov eivan kdBetn oty gvbeia £”: x +3=0 kon wepva amod to

onueio (3,2), ivon y=3.

4. Ot gvBeieg 2x-3y=11 ko 4y+3x+9=0 &yovv xowvd onpueio 1o (-1,3).

5. H evBeio y=Ax+3 £xet 600 Kowva onueia pe tov d&ova x'x yio ke A el

6. Av ot evBeieg (u+1)x-y=0 xon 3x+y-7=0 eivon mapdAinieg, 10t p=2.

7. H e&lomon xy = X Toplotdvel po povo gvbeio Tov KapTeESIavoy ETTESOV.
8. To onpeio AMuo,0) pe 6 = g aviKeL 6TV eubeia 2x+Ky=3.

9. H andéotoon tov mapdiiniov evbeidv y=x kot y=x+1 eivor 1.
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Oépo 10
Emié€ate ™ oot amdvinon:

1. Zto opBoydvio cuotnua cuvietaypévav divovtal to onueia A (3, 5) Ko
B (- 1, 8). H mpofoin tov AB otov dEova x “ X €xel pnKog
A.3 B.5 TI.-1 A8 E. 4

2. H evBeia mov oynpatilet pe tov d&ova x'x appireio yovia ival
A. y=IAx-2 B. y=2 I'. y=3x+2 A, y=IAx+Buei<0 E.n
KkédBetnotnyv 2x-3y+2=0

3. Av 1 evbBeia () Téuvel Toug aEoveg x X, y'y ota A(a,0), B(0,B) avtictoyya pe a=2.
Tote 1 (€) oymuarifet
A. yovia 60° pe tov x'x B. yovia 90° pe tov x'x I'. yovia o&ela pe tov x'x A.

yovia apPieio pe Tov XX

E. «\ion ion pe %

4. 10 kapteotavd eninedo 1 eklomon y=x" TopIoTaveL
A. mo evBeia kdBetn otov x'x B, povo 1t dryotopo g yoviag xOy
I". pévo ) dyotdpo g yoviog yOx™  A. Tig Sty0TOLOVS TOV YOVIDOV
xOy ko yOx”  E. pua gvbeio kaOetn otov y'y
5. Av A(1,3) a1 B(5,3), 0 cvoppetpikod tov pésov tov AB ¢ mpog tov dova x'x

givon 1o

A.(2,3) B. (2,-3) I'. (3,-3) A. (-3,3) E. (-3,-3)

" Or pueydlor avOpwmor prlovy yia 10ées. O uecaiot avOpwmol uiiovy yia yeyovora. Ot
HiKkpoi avBpwmor uiiovy yia tovg dilovs.' Mhdtovag
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Oépa 11
Atvetoun 1 e€iomon A x-Ay+2=0 (1)

a) No Bpeite ylo mowo Ae R mopiotdvet ubeia ypoppun

B o A mov Bprkate vo deiEete OTL 01 gVBeieC TG OKOYEVELOG dEV
diépyovtor amod to 1010 onueio v) Na deiéete 611 amd to TuYaio onpeio M(a,pB) Tov
EMIESOL O1EPYOovVTOL 0V0 TO TOAD gvBeieg ¢ owkoyéveloc. [Tow Tpémer va eivon n
oxéon 1oV o, B ®ote va diépyetor omd 10 M pia povo gvbeia;

Amdvinon:
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Oépa 12
Atveton ) eéiowon (M—1)x+2hy—A—2A—y =0, 6mov AeIR kot ¥ TpaypoTicn

otabepd.
a. No amodeiete 0Tt yia ka0e Tiun ¢ mopapétpov A 1 e€iocwon TaploTdvel
evBeia ypapuun.
B. Edv y=-1, va anodeciete 0T1 OAeg o1 evbeieg mov opilovral amd v
mopanave eicoon diEpyovtal and 1o id1o onueio.

v. Eb&v y#-1, va Bpeite 1oV yeopeTpikod 1m0 TV onUei®v eketvov mov and 1o
KkaBéva diEpyetal povo pio evbeia ) omoia emainBedetl TV mopanave e&icwon

Amndvinon:
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Oépa 13

Mia gvBeia € Tépverl Tig evbeieg €10 y=0, &: y=x, &3: y=4x, &4: x=0, ota onueio A,
A, B, M avtictorya. Av af>0 kat AA = BM va vmoloyioOei o GuvTELeo TG

devbuvong A g £.(XTnV YEVIKN TEPITT®OON AV € Y=0X Kot €3 y=pX 16TE A=-\[up )

Amndvinon:

Oépo 14

No Bpebel 0 yempetpikdg TOTOG TOL onueiov M(X,y) ya To omoio givort

2
OM = a(11+tt2) 2 i+ IBEZ j , teR , 6mov O n apyn eV advav
+ +

Amdvinon:

Mavpog T'évvng Yeaida 10 amd 11
MoOnpoatikdg



1° TEA TIETPOYIIOAHZ

Oépa 15
Aivovtat ot evbeieg €: x+Ay=A+3 kot & y=Ax-3A-1,1 e[] . No amoderybei ott:
o) kobepd omd 16 €, C diépyeton amd otabepd onueio (aveEdpTnTo TOL A)

B) e L ywkdbe L e R,

X+Ay=A+3 o , , ,
&xel povadikn Avon kot ot evbeieg €, £ £xovv povadikd

Y) TO GUGTN A {y:kx—3k—l

Kowd onueio M

d) va Bpeite 10 yempetpkd toémo Tov M 6tav 10 A petafaiietan

Amndvinon:

Mavpog T'évvng Yeatda 11 amd 11
MoOnpoatikdg



